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На территории села Запорожье была проведена  акция «Дети в ночном городе». В нем принимали участие представители  акимата ,участковый ,представители родительского комитета ,учителя Запорожской средней школы.
Рейды проводились  в общественных местах массового пребывания молодежи: сельском клубе ,торговых точках , по улицам села на предмет соблюдения режима дня учащихся, а также в целях выявления безнадзорных детей.
 Особое внимание уделяли занятости детей из неблагополучных семей во внеурочное время,  с целью проверки дисциплины учащихся в общественных местах.  Несовершеннолетних детей в ночное время на улице и увеселительных заведениях не выявлено.
Целенаправленная и систематическая работа всего педагогического коллектива по правовому воспитанию, по профилактике преступлений и правонарушений дала положительные результаты. Отслеживается занятость детей, состоящих на внутришкольном  контроле. С ними проводится индивидуальная работа. Подростки , склонные к правонарушениям привлекаются к общественной работе. Так ,например, в летнее время  все они посещали военно-спортивный лагерь «Сункар» при  Запорожской средней школе.
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