Информация о проведении информационного классного часа о Сакене Сейфуллине
В рамках празднования Дня языков 7 сентября в Запорожской средней школе состоялся информационный классный час о Сакене Сейфуллине.
Целью его проведения было знакомство с биографией, а также творчеством основоположника казахской советской литературы, изучение малоизвестных фактов жизни великого поэта, писателя, драматурга, общественного деятеля. 
В его подготовке и проведении принимали участие учащиеся 7, 8, 9 классов. 
Девятиклассницы Голда Полина, Карибаева Наргиз, Гайнутдинова Виктория познакомили присутствующих с основными фактами биографии Сакена Сейфуллина, рассказали о его деятельности в качестве руководителя первого культурно-просветительского общества казахской молодежи «Бiрлiк» («Единство»), о создании им в апреле 1917 года общественно-политического и культурного общества «Молодой казах», о его участии в издании газеты «Жизнь». Ученицы зачитали отрывки из воспоминаний исследовательницы его творчества Галины Серебряковой, а также воспоминания брата Сакена Сейфуллина. 
Ученицы 7 «Б» класса Винтерголлер Виолетта, Заикина Анастасия, Наб Ирина познакомили участников классного часа с лирикой Сакена Сейфуллина. Звучали стихи «Марсельеза казахской молодежи», «Из окна вагона», отрывки из поэмы «Советстан». Затем присутствующим была показана слайдовая презентация, рассказывающая об участии Сакена Сейфуллина в работе Первого Всесоюзного съезда советских писателей, о его деятельности на посту профессора Казахского коммунистического института журналистики, о его участии в декаде казахской литературы и искусства в Москве 1935 году. 
Участники мероприятия также узнали о том, что в Астане открыт в 1988 году государственный музей Сакена Сейфуллина. Его именем названы средние школы в городах Астана, Омск, Степногорск, улицы в городах Омск, Астана, проспект в Алматы.  
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