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 онкүндігінің жүргізілуі туралы мәлімет.

       Запорожье орта мектебінде  жаратылыстану-математика пәндерінің онкүндігі  өткізілді.  Онкүндікте жопарланған ашық сабақтар,  іс-шаралар толығымен уақытында, өз деңгейінде өтті. 
        5 «а» және 5 «б» сыныптарында информатика пәнінің мұғалімдері 
Ш.Б.Абдрахманова және Ж.Ж.Тайлакбав  «Қызықты информатика» тақырыбында сыныптан тыс іс-шара ұйымдастырды. Іс-шара  үш тілде (қазақ, орыс, ағылшын)  өткізілді. Оқушылар негізгі ұғымдарды, өлшем бірліктерді, жұмбақтардың шешімін үш тілде айта білетіндіктерін көрсетті.  
        Д.А.Алдияров 7 «а»  сыныбында «Жас географтар» тақырыбында  сыныптан тыс іс-шара ұйымдастырылып, сайыс ретінде жүргізілді. Сайыс  барысында екі  топ өздерінің география пәнінен алған білімдерін күнделікті  өмірде қолдана білетіндіктерін байқатты. 
          8 «а» сыныбында «Математик жанұя»  отбасылық сайыс өткізілді. Сайысқа ата-аналар мен оқушылар белсенділік танытып, математиканың күнделікті  өмірде қажеттілігін дәлелдеп, ой-тұжырымдарын жасай білді. Сайыстың қортындысы бойынша Сериковтар, Тулегеновтар, Амангельдиновтар отбасылары  «Математик жанұя» деген атақты иеленіп, мақтау қағаздарымен марапатталды.
        В.Н. Люльчак 10-11 «б» сыныптарының арасында «Мир вокруг нас»  сыныптан тыс іс-шара ұйымдастырды. Іс-шара барысында оқушылар биология пәнінен алған білімдерін практика жүзінде көрсете алды. 
Онкүндіктің қортындысы бойынша  «Оқушылардың функционалдық сауаттылығын қалыптастыру және дамыту» тақырыбында семинар, салтанатты жиын өткізіліп, белсенділік танытқан сынып оқушылары мақтау қағаздарымен  марапатталды.
