Дари добро!

«Огонёк добра есть в каждом сердце,
 каждый может стать волшебником 
[bookmark: _GoBack]и подарить счастье другому человеку».

Милосердие и доброта... В последнее время мы чаще стали обращаться к этим словам. Будто прозрев, начали осознавать, что самым острым дефицитом стали у нас сегодня человеческое тепло и забота о ближних.  Поэтому именно на формирование доброты, терпимости, становление гражданского патриотизма направлена работа нашей школы.  Способствует этому тимуровское движение, суть которого заключается в том, чтобы быть причастным к тому, что ты можешь изменить мир к лучшему. Другими словами, необходимо развивать в детях чувство сопричастности ко всему происходящему вокруг.
Тимуровское движение приносит огромную пользу в деле воспитания подрастающего поколения - воспитывает в юных тимуровцах трудолюбие, милосердие, бескорыстную помощь, ведь помощь, которую оказывают дети, идет от души, без выгоды для себя. В процессе выполнения тимуровской работы дети входят в контакт с людьми, имеющими большой жизненный опыт, достойными, уважаемыми в обществе. Каждый дом, в котором живут пожилые люди, наполнен особым светом мудрости, они способны вести нас по жизни и учить, как правильнее поступать, так как они видели на своем веку гораздо больше.
31 января 2018  в КГУ «Запорожская средняя школа»   проходила акция «Дари добро». Учащиеся 5-7классов   откликнулись на призыв о помощи. А особенно активными участниками в этой акции стали Ашимова Алия, Наб Ирина, Аширалиева Регина, Шахан МадинаЛюльчак Тамара, которые оказали помощь в уборке квартир одиноких людей.
 Тимуровская работа  нужна, ведь престарелым людям иногда требуется не только помощь, но и просто внимание.
Учащихся всех классов нашей школы с большим желанием хотят помочь тем, кто очень нуждается в помощи.
Недаром говорят «дари добро, которое имеешь, ответа не придётся долго ждать, то, что сегодня в этот мир посеешь, то вскоре самому придётся ждать».

