Отзыв на Послание Президента Республики Казахстан Н.А.Назарбаева народу Казахстана.
«Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции». 

Ежегодное  Послание Президента Республики Казахстан – одно из важных политических событий для нашего народа. Особенность нынешнего Послания заключается в том, что оно было озвучено, когда мир вступает в эпоху Четвертой промышленной революции, эру глубоких и стремительных  изменений: технологических, экономических и социальных.
Наша страна не останавливается на достигнутом, она всегда находится в поиске новых возможностей развития. Мы стали первым государством среди стран СНГ и Восточной Европы, которое мировое сообщество избрало для проведения Всемирной специализированной выставки «ЭКСПО». 
В 2017 году страна, преодолев негативные последствия мирового кризиса, вернулась на траекторию уверенного роста.
В Послании Президента предложены конкретные шаги развития страны, которые четко продуманы, выверены временем, заставляют задуматься каждого казахстанца.
Большой интерес у нас вызвал седьмой приоритет – Человеческий капитал- основа модернизации. Новое качество образования. Поставлена задача – ускорить создание собственной передовой системы образования, охватывающей граждан всех возрастов. Ключевым приоритетом образовательных программ должно стать развитие способностей  к постоянной адаптации к изменениям и усвоению новых знаний.
1 сентября 2019 года начинается внедрение единых стандартов программ для раннего развития детей, развивающих социальные навыки и навыки самообучения. В Послании указывается на необходимость усилить качество преподавания математических и естественных наук на всех уровнях образования. Будущее казахстанцев – за свободным владением казахским, русским и английским языками.
Как работников системы образования, нас не могли не порадовать мероприятия, направленные на повышение престижа профессии учителя. Положительно и то, что  2018 году будет введена  новая сетка категории для учителей, учитывающая уровень квалификации с увеличением разрывов между категориями. В результате в зависимости от подтвержденной квалификации в целом заработная плата вырастит от 30%- 50 %.
Мы верим в своё государство, в нашего Президента, так как время показывает, что проводимые реформы у нас в стране  успешно реализуются.
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