В Акмолинской области определены победитель и призеры конкурса «Үздік педагог - 2017». В конкурсе, проходившем на протяжении двух дней, принимали участие представители общеобразовательных учреждений всех регинов области.  
Ежегодный традиционный конкурс «Үздік педагог» состоит из трех этапов: это  визитная карточка или же самопрезентация учителя. Затем мастер-класс, в ходе которого участники демонстрировали  мастерство преподавания и достижения на педагогическом пути. Важным этапом была творческая мастерская, в ходе которой оценивались  методические пособия и другие трудовые показатели. По словам организаторов, в этом году все участники конкурса всесторонне подготовились.
 
 Педагогический опыт у конкурсантов  разный. Наряду с опытными педагогами, хорошие результаты показали и молодые учителя. Как отмечают организаторы, конкурс дает возможность для учителей повысить свою категорию.  По итогам, лучшим педагогом 2017 года стал учитель биологии СШ № 17 города Кокшетау  Серик Кошанов. Победителю вручен сертификат на сумму 150 тысяч тенге.
Третье место было присвоено Еркебулану Кожабекову, учителю средней школы №1 Сандыктауского района, серебряным призером стала Елена Алешина, учитель Запорожской средней школы Жаксынского района и 1 место забрал учитель №6 школы-гимназии города Степногорск, Александр Кинцель. Призерам были вручены сертификаты в размерах 100, 75, 50 тысяч тенге. Помимо областного управления образования, профсоюзная организация работников образования и науки города Астаны и Акмолинской области вручила всем участникам конкурса почетные грамоты и ценные подарки.
Победитель областного конкурса «Үздік педагог – 2017» будет защищать честь Акмолинской  области на  республиканском уровне, где встретятся самые талантливые учителя нашей страны.
 


