                Итоги первого полугодия 2016-2017 учебный год.
Глава государства Нурсултан 	Абишевич Назарбаев в своём выступлении  «Казахстан на пути к обществу знаний» - отметил, что страна движется постиндустриальному миру , в котором правит триада «образование – наука- инноваций» особое внимание президент страны уделили вопросу модернизации национальной системы образования, получения знаний и развитие всесторонне развитой личности. Он отметил, что неприходящей ценностью  нашей жизни является стремление к знаниям. 
Современная школа призвана формировать развитие личности ученика независимого, самомотивированного, увлечённого, ответственного, с развитым критическим мышлением и компонентным. 
Наша Запорожская средняя школа педагогический коллектив всю свою работу стоит на личностно-ориентированном  обучении и развитии конкурентно-способной личности детей.
Наша школа одна из крупных школ района. На 1 сентября в школе обучалось 362 учащихся 1-11 классов и 36 воспитанников предшколы, с казахским языком обучения 153 ученика, и с русским языком обучения 209. За первое полугодие прибыло 4 ученика, выбыло 13 учащихся и на сегодняшний день в школе 353 учащихся 1-11 классов и 36 воспитанников предшколы. 
Отличников 32, хорошистов 100, неуспевающих нет. По школе из 100% качество знаний 44%. В течении первого полугодия нашими детьми были достигнуты следующие успехи:  
     В течение четверти одаренные учащиеся школы приняли участие в ряде конкурсов, соревнований. Хунцария Арина, ученица 10 «Б» класса, приняла участие в районном конкурсах сочинений: «Наше счастливое детство»,  Воробьёва Елена, ученица 9 «Б» класса. Тогаева Кымбат, ученица 9 «А», участвовали в районном конкурсе сочинений на тему: «Государственная работа – честный труд во благо народа». 
   Свою работу на республиканский конкурс сочинений «Ибраю Алтынсарину – 175 лет» отправила ученица 9 «Б» класса Шмыглина Ксения.
   В выставке «Дары природы» ко Дню Конституции  в рамках празднования 25-летия Независимости РК  школа награждена Грамотой за 2 место.      
В дистанционной олимпиаде по казахскому языку «Зият» приняли участие Наб Ирина, ученица 5 «Б» класса, и Гайнитдинова Виктория, ученица 6 «Б» класса.
Сертификаты участников дистанционной олимпиаде по географии КИО получили учащиеся 6 «А» класса Ашимов Дамир и Еренов Самат, учащиеся 7 «А» класса Серикова Молдыр, Тулегенов Архат, Телегенова Гульдарига, Омашева Амина, Мажитова Малика, Тогаева Сымбат.
    В  Международной дистанционной олимпиаде проекта «Инфоурок» по химии приняли участие учащиеся 9, 10 классов.
    В Республиканской олимпиаде школьников по предмету «Самопознание» в конкурсе эссе  на темы: «Сердце, отрытое добру». «Хочешь изменить мир – начни с себя!»  участвовали Серикова Молдыр, ученица 7 «А» класса, Воробьёва Елена, Будякова Юлия,   Габидуллина Виктория, учащиеся 9 «Б» класса.
     Ученица 9 «Б» класса Шмыглина Ксения участвовала в интеллектуально марафоне юных эрудитов «Школьная Одиссея» в г.Кокшетау и награждена Красным сертификатом за успехи в изучении русского языка.
      В Республиканском конкурсе «Розовый фламинго и другие обитатели заповедной земли» фестиваля «Фламинго» Дипломом за 2 место награждена Жакенова Айым, ученица 6 «А» класса в номинации «Лучшая работа мастеров прикладного искусства»;  3 места удостоилась Батырева Диана, ученица 10 «Б» класса,  в номинации «Лучшая работа художников-пейзажистов». Грамоту за активное участие в этом конкурсе получили Абдуллаева Махаббат (9 «А» класс),  Баймагамбетова Алия (5 «А» класс),  Винтерголлер Виолетта (5 «Б» класс). 
   28 октября 49  учащихся 3-10 классов  получили Сертификат участника интеллектуального марафона «Ақ бота».
В III Международной олимпиаде по химии для 9-11 классов Центра развития талантов «Мега-Талант» Дипломы 2 степени получили учащиеся 10 «Б» класса Скобелева Любовь, Хунцария Арина, Дипломы 1 степени получили учащиеся 9 «Б» класса Воробьёва Елена, Габидуллина Виктория, Будякова Юлия, Шмыглина Ксения
В III Международной олимпиаде по химии для 8-11 классов Центра развития талантов «Мега-Талант» победили : ученица  9 Б»Б класса Габидуллина Виктория, учащиеся 8 «Б» класса Серикпаева Зарина, Ефименко Виолета.
        Дипломом за 3 место по георгафии КИО  награждён ученик 10 «А» класса Кабидоллаев Дамир.
       3 место  в 1 Республиканской дистанционной олимпиаде по психологии сред учащихся 10-11 классов заняли учащиеся 10 «Б» класса  Батырева Диана, Султанова Айнура.
     21 учащийся школы 4-9 классов приняли участие в тестировании центра  «Достык»
В соревнованиях по мини-футболу, посвященных Дню Первого Президента в номинации «Самый лучший урок» победил ученик 11 «Б» класса Дик Евгений, в номинации «Самый юный игрок» награжден ученик 8 «Б» класса Ровгач Сергей.
    В районном конкурсе патриотической песни  «О тебе пою, мой Казахстан»  победителем стала ученица 10 «Б» класса Батырева Диана, 2 место заняла ученица 2 «А» класса  Даниярова Дилярам.    
    В районном конкурсе поделок к 25-летию Независимомти РК 2 место заняла ученица 
6 «А» класса Жакенова Айым.
 Ученик 2  «Б» Петренко Данил занял 3 место в районном конкурсе буклетов «Қымбат маған өмірім».
   Ученица 8 «А» класса Тогаева Айдана приняла участие в районном интеллектуальном конкурсе «Эрудит Казахстана».
   Команда «После 12» вышла в полуфинал районного Фестиваля КВН.
В Международном конкурсе «Русский медвежонок – языкознание для всех» приняли участие 34 ученика школы 2-11 классов.
   В районном туре Республиканской олимпиады по  общеобразовательным предметам приняли участие 16 учащихся школы.  По русскому языку Мухамедгалиева Шаргия (9 «А») заняла 3 место, Баймагамбетова Дильназ (10 «А») заняла 2 место, 3 место по казахскому языку заняла ученица 9 «Б» класса Шмыглина Ксения,1 место по казахскому языку заняла ученица 10 «Б» класса Наб Екатерина, она я станет участницей областного тура с 4 по 7 января 2017 года. 
    Ученица 6 «А» класса Жакенова Айым удостоилась 1 места на Президенской ёлке с костюмом «Мәнгелік Ел»,  дала интервью казахстанским телеканалам.
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